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A TENGERPART
I nmdalmi, közgazdasági ás tengerészeti napilap.

Szerkesztősei) ás kiadóhivatal : 
!Ri-va. Szipiiy, ^.dtria-palot».

Telefon i»4. mám.

LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hirete. —

A képviselőkéi ülése.
Budapest, fcbr. 14. A képviselőház 

mai ülésén Justh Gyula elnökölt.
A napirend előtt fölszólalt Kossuth 

Ferencz kereskedelemügyi miniszter. Min­
den magyar embert — úgymond — szé­
gyennel töltenek el azok a botrányok, a 
melyek nap-nap után ismétlődnek és a 
sajtóban közöltéinek. A legújabb botrány 
az, hogy bizonyos hivatalos aktákat el­
loptak. Általánossá vált, hogy a sajtót 
megvesztegetéssel vádolják. Sokkal job­
ban tisztelem a magyar sajtót, semhogy 
arról ilyesmit föltételezni lehetne. Ezek az 
akták semmiféle titkot nem lepleznek. 
Egyszerűen arra vonatkoznak, hogy a 
múlt és a jelen kormány az évtizedek óta 
divó szokásnak megfelelően hirdetési áta­
lányokat ad a lapoknak. Ezek áz átalány- 
összegek sokkal kisebbek, mint amennyit 
a lapok a soronkénti közlésért számíta­
nának.

Egy másik akta arra ; vonatkozik, 
hogy a kereskedelmi minisztérium tanul­
mányútra küldött ki egy hírneves szoctio- 
lögust (Méray-Horváth Károlyt — A 
szerk.), aki egyszersmind szolgálatot is 
tett a nemzetnek. Az aktákat ezennel le­
teszi a Ház asztalára. (Hosszantartó taps 
és éljenzés.).

Ezután áttért a képviselőház a napi­
rendre : a munkásbiztositásról szóló tör­
vényjavaslat folytatólagos tárgyalására.

Grátz Gusztáv, Pető Sándor és Nagy

„A TENGERPART" TARKÁJA. 
>c ülj!

Irta : Rafael Torommá.
Ebben a hatalmas férfiban a régi katonai 

szellem csontosodott meg : szinte barmokat 
nevelt a keze alá kerülő emberekből. A tisz­
tek nyugodtak lehettek : a Gascon őrmester 
vasöklei alatt nem szokott fegyelembontás 
történni.

Egy napon a Plaza de Oriente sarkán 
álldogált a század egy legénye s Gascon 
meglátta. Pelao éppen a kedvesével beszélge­
tett. Az őrmester hátulról megkerülte őt, ki­
rántotta a legény bajonettjét s lapos végével 
jót húzott a fejére.

— Így viseli a katona a fegyverét ? — 
ordított rá dühösen a meglepett legényre.

A katona reszketett a dühtől, de feljebb­
valója tekintete úgy megfékezte, mint az ál- 
latszeliditő az éhes bestiát. Az őrmester a 
földre dobta a bajonettet s igy szólt:

— Vegye fel és zárassa be magát hol­
napig. Takarodjék !

Pelao szó nélkül felemelte a fegyvert, 
visszatette hüvelyébe, de küzdött elébb magá­
val, ne döfje-e az őrmester mellébe. Hanem 
az aranyzsinór s a katonai fegyelem megtette

Előfizetési Ar:
'• fesz evre . 21 kor. Negyedévre
kélevi« .... 12 kor. Kgy hóra

V'-iiy e* k/Ani Al it A Alléi

Sándor szakszerűen foglalkoznak a javas- j 
lat egyes pontjaival és a javaslatot ellő- j 
gadják.

Ezzel az ülés véget ért.

A függetlenségi pártból.
Budapest, február 14. A függetlenségi 

pártkörben ma este a képviselők igen nagy 
számban jelentek meg. Élénken pertrak- 
tálták a képviselőházban történt esemé­
nyeket és általános volt az a nézet, hogy 
Kossuth Ferencz kereskedelemügyi mi­
niszter nagyon helyesen cselekedett, mi­
kor az ellopott aktákat a Ház asztalára 
letette.

A néppárt és Günther Antal.
Budapest, tebr. 14. A néppárt ma 

este Rakovszky István elnöklésével érte­
kezletet tartott, amelyen a politikai hely­
zettel foglalkoztak. Az erre vonatkozó 
vitát holnap tolytatják. A néppárt megüt­
közéssel látja azokból a kijelentésekből, 
amelyeket Günther Antal igazsígügyi 
miniszter egyes küldöttségek előtt tett, 
hogy e kijelentések nem fedik azt az igaz- 
ság'úgyi programmot, amelyet a képviselő- 
ház elfogadott. A néppárt várakozással 
tekint Günther Antal ily irányú fclviiágo- 
sitásai elé.

A németbogsáni választás.
Németbogsán, február 14. Bredi- 

I cseánu Koriolán mandátumának megsem- 
j misitése következtében m i volt az itteni 
j választókerületben az uj kép viselő válasz-
j a magáét, katonásan köszönt 3 eltávozott. De

elnyomott hangon mormogta :
— Azon a napon, amelyen én kiszaba­

dulok, te meghalsz I
Gascon ott maradt s beszélgetni kezdett 

a leánynyal. A leány szemrehányást tett neki, 
amiért oly keményen bánt Pelaóval. De amig 
beszélt, "önkéntelenül is összehasonlításokat 
tett közte és az őrmester között. Gascon her- 
kulesi alak volt, akin gyönyörűen megfeszült 
az uniformis. Lóra bevallotta önmagának, 
hogy az őrmester nagyon szép ember s hogy 
ő Pelao iránt sohasem érzett mást, mint ba­
rátságot. Egy faluban laktak s enn^i az 
egész. Ezt felelte az őrmester kérdezőskodé- 
sére is. Erre az őrmester kijelentette, hogy 
Pelaot nem fogja reggelig a börtönben tar­
tani. Aztán egyébről beszéltek s mikor elvál­
tak, találkát adtak egymásnak másnapra.

Gascon csakhamar meggyőződött róla, 
hogy Lóra tisztességes leány, aki futó kalan­
dokra nem hajlandó. Szinte ellágyult a gon 
dolatra a durva lelkű katona. Különös volt 
neki, hogy ezzel a leánynyal más hangon kell 
beszelni, mint a többivel. Beleszeretett komo­
lyan a leányba s ez érzés átalakította egész
kedélyvilágát. >

De Pelao előtt sem maradt titok a dolog. 
Lóra már félig menyasszonya volt s a csa­
lódott legény lelkében bosszúvágy lett úrrá.

HIHPKTKM'KKT
. 6 kor. tje í V'Y kl»a*hl.alet roíreekclt ;éro»[sBáell 
. 2 kor. GV -\ ’-ÄA.rf.v. tale» iuiJei«nek 4 hanuboa petit serja M fillér.

tás. Weis: Julián alkotmánypárti és Brm- 
nistye Valér román nemzetiségi jelölt ál­
lottak egymással szemben. A választás 
késő este végződött azzal az eredmény- 
nyel, hogy Weis* Juliánt 516 szavazat- 
többséggel megválasztották.

A románok óriási agitácziót lejtettek 
ki, úgy hogy a hatóságok izgatás miatt 
elfogták Popp Szilárd lugosi ügy v-’ let, 
továbbá az aradi «Poporul Roman» cz.mü 
lap szerkesztőjét és Petrovics István nem­
zetiségi képviselőt. Minthogy Petrovics Ist­
vánnak az izgatásért reá kirótt büntetést 
már meg kellett volna kezdenie, a csend­
őrség Petrovicsot Szegedre szállította. Az 
oláhok több községben elvágták a tele­
fondrótokat.

= A vasutasok fisé teerende zése.
Mint Budapestről jelentik, a kereskedelmi mi­
nisztériumban tegnap délután folytatták a 
vasutasok szolgálati szabályzata és flzetás- 
rendezese dolgában a tanácskozást, amely e 
hónap 8-án kezdődött. A tegnapi második 
ülésen, amelyen nem mint a -unitkor, a keres­
kedelmi miniszter, hanem Szterényi József ál­
lamtitkár elnököít, resztvettek a minisztériu­
moknak. a vasúti igazgatóságnak és a külön­
böző érdekelt csoportoknak ugyanazok a kép­
viselői, akik az első ülésen voltak kiküldöt­
tek. E tanácskoeáson az elnöklő államtitkár 
kijelentette, hogy előbb a szolgálati pragmati­
kai kell elintézni, de nyomban utána a tehető 
leggyorsabban megoldják a fizetésrendezés kér­
dését is. A legkö telebl i értekezletet szombaton 
délután öt órakor tartják. Tárgyalás alá kerül 
a harmadik fejezet, amely az alkalmazottak 
iskolai és gyakorlati képesítéséről szól.

Alig várta a pillanatot, mikor ezt kielégítheti 
végre.

Gascon feleségül vette a leányt s ezsel 
egyidejűleg el is helyeztette magát egy vidéki 
helyőrséghez, hol az élet nem oly drága, mint 
nagy városban. Így történt aztán, hogy mi­
kor Pelao kiszabadult, egyelőre kénytelen volt 
lemondani bosszuterveiről, mert nem tudta, 
merre keresse vetélytársát.

Évek teltek el. Gascon nyugalmas családi 
boldogságban töltötte napjait. Parancsnoka 
humánus ember volt s nem kínozta legénysé­
gét. Az asszony türelme és szelídsége egé­
szen megváltoztatta a különben is mord Gas­
con lelkivilágát. Lassan ki ni megunta a kato- 
násdit s más életpálya után vágyott, mely 
nem fosztja meg egész napokra a csaladjától. 
Legénységi iskolában sokszor tanított sikerrel 
s felebbvalói azt javasolták neki, próbálkozzék 
meg a tanítói pályán.

Nehéz, sok és türelmet igénylő munkájá­
ban Lóra hűségesen kitartott mellette. Mi kér 
megszerezte a tanítói képesítést, egy gra- 
nadai falucskába folyamodott állásért. Né­
hány évig élt itt, csendes nyugalomban, csa­
ladjával. Épp oly atyai jósággal tanította a ki­
csinyeket, mint amily vaskézzel fegyelmezte 
agykor legénységet. E közben haja megfehe- 
redett . . .

Egy napon Lóra gyermekét kézen vezetve



A TENGERPART

VÁROSI ÜGYEK.
• városi képviselőtestület ülése

A városi képvise:őtestü!et holnap, pénteken 
#s,te 6 órakor ülést tart a következő napi­
renddel :

Nyilvános ülés A mull ülés jegy zőköny- 
venek felolvasása c> h tclesitese. Jelentések, 
indítványok es telszotalások. Indítvány’ a ,a 
Salita egv részének szabályozása iránt. Indít­
vány a cosalai temetőben építendő^ hat sírbolt- 
fülke dolgában. A «Turul» czipőgyár itteni 
fiókjának felszólamlasa a városi pótado ellen. 
K királyi kormányzó leirata a honi ipar parto- 
iását tárgyaló 19Ö7. Hl. tezikk ügyében 
városi hiv

190.7- február 15.

u - országúton 12 km., saját
n7J*,r ■ pályatesten 18 km. menetsebességgel. A vasút, 

,ulet meghívására a hírneves Grun/ehttiu g amelynek hossza 12 km., Mattuglie után hatal-
Hangvereeny A Hangverseny-Egye-j ruleteken vagy az

vonós-négyes hangversenyt ad holnap, pénte­
ken este 8 órakor a Deák-szálló nagytermében. 
A négyes tagjai : Grunfcld Vilmos, Datitiget 
Antal, Berkovits Lajos és Bürger Zsigmond. 
Közreműködik a hangversenyen Gibara Emil 
zongoratanar is. A műsor a következő . 1.
Volkmann R.: »Quartett«. 2. Godard: «Ro-

amelynek
mas ivekkel követi az országút szerpentinjét. 
A vonatokat 20 perczes időközökben in­
dítják.

— UJ osztrák szabadhajózási tár­
saság. Mint Triesztből Írják, egy feloszlott 
osztrák magánvállalatból a napokban »Lus- 
sino« név alatt 2’4 millió korona alaptőkével

mance*. Popper: «Magyar rapszódia«. Játsza,uj osztrák szabadhajózási társaság alakult, 
Bürger Zsigmond. 3. GUzounov : «Novellette», j amelynek hajóparkja három, összesen mintegy 
4. Dvorak : »Quintett», »Dumka». j húszezer tonnás gőzösből áll. Az uj társaság

_ Házasság. Reigl Ernő eperjesi vasúti vezetői közt van Vay Ödön báró is.
vendéglős márczius 5-én délután 4 órakor j — Tengerészeti kiállítás. Az Egye- 

vaT-ínökők' nvucdiiszabályzatáoak mó- vezeti oltárhoz az itteni dómtemplomban Szent-, süu.Államok Virginia államának Norfolk nevű
■ gyorgyi Melittát, Ssentgyörgyt Ferencznek, a városában tcngercszeti kiál itás lesz ez évi 
1 helybe i De la Villc-száVó tulajdonosának és a május hétól november haváig. Ez alkalommal

: nagy nemzetközi hadihajószemlét is rendez-

jogügyi bizottság nyilatkozata a villamos vasút - jor|ókHt szállító
amelyet holnapra 

! érkezik meg kikötőnkbe.

__ ____ JannoniA»
nyomtatványai miatt beérkezett felszó'amUs j holnapra
tárgyában. A tanítók 5 száza'ekos pótlekának , «mely nőm pr 
kiutalvánvozása. Egyéb kisebb ügyek. ,el ,

• Pályázat orvosi állásra A városi , - Szápary László gróf
kórházban megüresedett másodorvosi allásva len tartózkodása. A hivatala

miatt beérkezett felszólamlás j SZZ vártak ide" csak szombaton ! gyarország,es A

ismeret-
«Budapesti

dositása.
Zári u/ás: A megüresedett tanácsnoki es hely........  . ...... ,

ecv irodatiszii á'tás betöltése választás utján, kassai vasúti vendéglő benőjenek leányát. _
a ielol > bizottság hármas jelölese alapján. Aj — A »Pannónia» érkezése. A kivan- nek az ottani vizeken. A világ va amennyi

• ------- - -'c .... Cunard-gőzös, tengerészállama résztvesz a szemlen. Ma-
• Ausztria két czirkálóhajót küld 

ki az érdekes ünnepségre.
— Görgópálya Fiúméban. A Greger- 

sen és Schwarz kikötői épitőválla'.at, amely 
nagyobb partfeltöltési munkákat vállalt a fiú -

41 mei petróleumkikötő és a torpedógyár között,
ápr 
hoz
sei, teljes ,
yyenes bentlakással kapcsolatos. A pályázok _
csak magyar állampolgárok lehelnek, akik lel* Az idézés igy szol. . .j.*,„ bi “k olm V«. WIW7. A szombathely, tor. WW
1 - szék közhit re te-zi, hogy Somén Lajos dr.

muraszombati ügyvéd alta kép iselt Kardos 
József rnuraszombaű lakos ismeretlen tartözko- 
ddsu Szdpáry László gróf nagybirtokos alperes 
ellen 6152 korona 60 fillér tőke es jár. iránti

Fiúméban rendes keresetet adván be, a pörfölvétclrc 1907.~ najon•
A befagyott Fekete-tenger. Bu-

tarlónkodásu.törvényszék szeiint ismeretlen

KVLONi í:lk.
Villásreggeli a kormányzónál

Sándor gróf kormányzó

a szükséges kőanyag szállítására görgőpályát 
epit, amelyre a kereskedelemügyi miniszter az 
engedélyt már megadta.

— A kikötőiből. Az Osztrák Lloyd 
«Nippon» nevű gőzöse, amely tegnap érkezett 
ide, 14,000 bál gyapotot hozott Calcuttából a 
Forgalmi Bank számára. — A «Franz Ferdi­
nand« osztrák Lloyd-gőzös szombaton érkezik 
Fiúméba Kobe japán kikötőből. A hajó sze­
mélyzete a magával hozott japán és kínai 
csecsebecséket szokás szerint áruba bocsátja a

lei haj őr ij tiszteletére ma délután egy éyi április hónap 5. napjának délelőtt 9 óró- 
J 1 , ... at ezen kir. tot venyszek pertaiaba kitiit-te es

villásreggelit adott a kormányzói pan- ll0^, RZ jsmerelien tartózkodásu alperes kép karestből táviratozzak: A Fekete-tengeren na-

. A ki- peres, hogy a részére kirendelt ügygondnokot «Stiria» osztrák Lloyd-gőzös, amely kon-
.. a czélszetü védelemre nézve kellőleg utasítsa, stantinápolyból Szulinába akait merni, útköz 

jóraj »Szigetvar, nevű vagy , biróságnál m4s ügyvédet nevezzen, ben óriás jégtáblák közé került, amelyek ko

Nikó
idÖZÓ
őrskor ------ llUKY n4» ioiiivs vmwii lanvutw«..-« *'■ r **■ — -----r -- ^ . f ..«»•- .
iában, amelyen a hajóraj tisztikarán kívül vise!etére ügygondnokul Vratarics Iván dr. pok óta borzasztó vihar tombol, az időjárás
számos más meghívott előkelőség is reszt- muraszombati ügyvédet kinevezte. Egyszers- rendkívül hideg s a meddig Szalmából a szem
v#tt mind fölhívatik az ismeretlen tartózkodásu al- efiát, a tenger mindenütt be van jagyvaA

— A • Szigetvár«
kötőnkben időző hadihaj óraj
czirkálóhajója ma délután eltávozott innen ellenkező esetben pedig mindezek elmulasztó- ziil nem bír kiszabadulni. Az osztrák-magyar

sónak következményeit magának tulajdonítsa. Duna-bizottsag segítségére küldött egy hajót,
Kelt Szombathelyen, 1907. évi január hó amelyet most ugyanez ». katasztrófa fenyeget.
26. napján. A szombathelyi kir. törvényszék. A vihar és a jég miatt a hajók most mái egy- 

- Villamos vasút Abbáaiában. általában nem hagyhatják el a kikötőket.
Egy Lloyd-gőzoe balesete a

Pólaba, hogy a kínai vizekre vigye az ott 
czirkáló «Franz Joseph 1.» csatahajó régi sze­
mélyzetet (elváltó uj legénységet.

A »Franz Joseph I« Banghai
ban
érkezett 
megy 
csatái
fog ott maradni, A hajón semmi baj.

. A haditengereszet parancsnokságához Nemsokára villamos vasút fogja átszelni Abba- Lloyd-gőzös" Görögországba menet
zen távirati jelentés szerint az osztrák- »*«. A vasút, amint az engedélyokiratból kt- :-»Hel.os Lloyd gozos ^0,s f közele.

haiAu,„ j r,..n, Tno,„h 1« nevű tűnik, a deli vasút Mattughe állomásánál kéz- a mult vasarnap ejjei z uraaui i c>ar...haj°had. . F . J .P . . . .c t/z,/„^zí„ AhhAviá* At r™,randi* fn* ben nekiment egy görög vitorlásnak, amelycsatahajója Sanghajba érkezett és három hétig ^ Velenczéből téglát“'szállított Alexandriába. Az
———a——. —— I I összeütközés olyan erős volt, hogy a vitorlás
többi csicsergő, apró jószág mosolyogva állta azonnal elsülyedt. A hajó személyzete a ka-indult sétára, mikor egyszerre egy paraszt út­

ját állta:
— Te vagy az ? — kerdezte. — Lóra ?
— Úgy hívnak, — mondta az asszony.

— De ki vagy te ?
— Nem is emlekezet reám ? — mondta a

férfi keserűen. - - . — - , - .. ...
_ Aj, istenem! Pslao! ; tyánt talált, akiért rajonganak a gyermekek.; Fuzsine és Lökve kozott leesett a vonatról es
Egy pillanatig zavartan á'ltak szemközt Hogy lehet erre gyilkos kezet emelni ? . . . Ja kerekek közé került. A szerencsét en em­

ez egykori jegyesek, de eztán mint régi isme-' Egyszer megcsendül a másik szobából a|bérén tizennégy kocsi gázolt 
rősök kezdtek el beszélni. Az asszony el-! tanító hangja 
mondta sorsat, hogy mily jól bánik vele 
Gascon. A fim arczán az izzó gyűlölet tüze

őt körül. Nagyon jó embernek kell lenni annak, pilányon és egy utason kívül megmenekült. A 
akit a gyermekek igy szeretnek ! , »Helios« is súlyos sérüléseket szenvedett s

Pelao égő tekintettel figyelte a jelenetet., kénytelen volt Triesztbe visszatérni, ahol ja- 
Csalódást érzett. 6 azt a régi, büszke embert i vitás alá veszik.
akarta megbüntetni, akit gyűlölt, akit halálra j — Leesett a vonatról. Dersics he­
szánt. S helyette egy lehérhaju, fiatal aggas ! rencz vasúti kisegítő fékező ma délután

! Fuzsine és Lökve között leesett :
! a kerekek közé került. A szer

.. ... a__ keresztül s a
! kerekek mind a két lábát levágták. Ma este 7 

I — Ne ölj ! Gyermekeim, aki felebarátja! őrekor az 1008. számú személyvonat behozta 
életét elveszi, az nagy bűnt követ el. Véres! a súlyosan sebesültet Fiúméba és az állomás-

vibralt.
Fnssen, üdén állt előtte az asszony, akit 

egykor szeretett s ezt a kincset elrabolta tőle 
egykori felebbvalója! Véghetetlen dühvei telt 
meg a lelke. Hirtelen, kurtán búcsúzott cl 
Lóritól.

Az arcza nyugodt és kemény volt, mikor 
azt mondta: Isten áldja meg ! Pedig állati 
bosszúvágy tombolt a léikében. Elhatározta, 
hogy vetélytársát meg fogja ölni.

Ott lesett rá az iskolaépület mellett. Zihált 
a melle s a vér zajos lüktetéssel zúgott a fü­
leben. Egy alkalmas pillanatban belopódzott a 
terembe, mely Gascon osztálya volt. A szom­
széd teremben folyt a munka.

Gascon ott ült a gyermekek közt, háttal 
Pelao fele. Hogy megváltozott! Alig mult negy­
ven eves s haja már ezüstfehér !

A hajlott derekú ősz ember egy kis sző- 
kefejü angyalkát tartott a karjai közt s a

cselekedettel vél Isten ellen és egy egész csa­
ládot foszt meg gondviselőiétől, tápláló atyjá­
tól, anyjától. A mindennapi kenyeret veszi ki 
a szájukból. A gyilkos az asszonyt védtelen 
özvegygyé teszi, a gyermekek elvesztik ottho­
nukat, «z éhség és hideg áldozatai lesznek, 
mert nincs, aki gondjukat viselné . . . Ezért 
mondja gyermekeim, a tiz parancsolat egyike: 
Ne ölj !

Pelao ott állt még mindig az ajtóban s 
valami mondhatatlnnul fájó érzés nehezedett 
mellere. Két szeméből könnyek gördültek alá 
s ettől megkönnyebbült a szive. És mikor 
Gascon az óra végeztével imádkoztatni kezdte 
a gyermekeket, megbéküll lélekkel mondta ő 
is utánuk :

— És bocsásd meg a mi vétkeinket, mi­
képpen mi is megbocsátunk az ellenünk vé­
tőknek ! . . •

ról u mentők a városi kórházba szállították. 
Érdekesnek tat tjük megemlíteni, hogy Dersics, 
bár oly szerény állást foglal el a vasútnál, 
hat gimnáziumi osztályt végzett ember.

— Hajók forgalma. Ma a fiumei ki­
kötőbe érkezett a «Britania» olasz gőzös Sajn- 
pognaro kapitány parancsnoksága alatt Tri­
esztből. — Elindult a «Bysanz» német gőzös 
Holst kapitány parancsnoksága alatt Velencze 
érintésével Hamburgba; az «Albania» osztrák 
gőzös Marinkovich kapitány parancsnoksag* 
alatt Triesztbe ; az «Adria» Adria-gőzös Mar- 
seilleba.

Az Adria-társaság hajóinak forgalma . 
Érkezett : »Adria« febr. 12-én Tangerből HU" 
méba; »Andrässy« febr. 12-én Valenciábo 
Fiúméba ; »Jókai« febr. 11-én Bordeattxbo 
Newportba ; »Lederer Sándor« febr. 12-en 
Valenciából Marseilleba ; »Széchenyi« fe^n 
10-én Londonból Cardiffba ; »Tibor« 1*^1.
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11-én Cardiffból Velenczebe ; «De-tk* február vállalatnál szerezhetők be s később meg a m. 
13-án Bordeauxbol Newportba ; «Stefánia, (ebr. kir. \ imkirendeltsegeknéi is kaphatók lesznek. 
14 en Santosból Triesztbe. — Elindult _ + A Magyar Villamoeséigi Réti 
„Andrássy« febr. 13-án Fiúméból Valenciába A
•Árpád* febr. 11-en P.-Mauri:ióból Nizzába
•Kálmán király* febr. 10-én Messin&ból Rot­
terdamba : »Nagy I.aios* febr. 12-én Sebenicó- 
bó! Cataniába ; »Matlekovits« febr. 12-én Fiú­
méból Londonba ; »Rákóczi« febr. 11-én Pa- 
lermoból Messinába ; »Stefánia* febr. 11-én 
Cataniáhól Triesztbe ; «Tisza* febr. 11-en
Messinából Cataniába ; «Kassa» febr. 13-án

inából Cataniába: «Adria» febr. 14-én
Fiúméból Marseiileba ; «S ápáry» febr. 14 cn 
Triesztből Fiúméba.

— Menetrendváltozás a fiúmé—
buccari-i hajóvonalon. A Fiume es Buccari 
közt fennálló hajószo.gáláiban február hó 15-en 
ui menetrend lép érvénybe, mely szerint az 
indulás Fiúméból d. e. ti'30 és d. u. 4 órakor, 
Buccariból Fiúméba pedig reggel 7 és d. u. 1 
órakor történik.

KÖZGAZDASÁG.

vény társulat vasárnap tartotta Budapesten 
tizenharmadik lendes közgyűlését Afallekovics 
Sándor v. b. t t. elnöklésével. Az előterjesz­
tett évi jelentés szerint a fogva-ztók számá­
nak emelkedése miatt a vezeték-hálózatot ki 
kel'ett bővíteni és újabb két fökábelt fektettek | 
le. Az ev fi ily am fin 1273 uj fogyasztót kap­
csoltak be. \ü év végén n vezetés hálózathoz ! 
kapcsolt lopvasziási helyek 9,201.979 watt 
áramigáin bevételt képviselnek. Az u onnan le­
fektetett vezetékek hossza 15.324.15 méter es 
az ö-szes vezetékhálózat 166.985.90 méter i 
hosszúságú. Az év i tiszta baszó i 939.948 l<o- i 
róna 78 fillér. A részvényeseknek 8% os osz- 

j taléku’ 040 000 koronát fizetne ki, reszvé- 
!ínyenként 16 koronát ; 120.000 kor.-t külön 
i tartalékba helyeznek, 129.023 kor. 33 liV.-t az 
í uj szám ara visznek at. A fölmentés megadása 
j után beválaszttattak az igazgatóságba : Matle- 
kovics Sándor dr„ M.clnvuth András, Z per- 

j novszky Karoly ét Havas Emil (ui); a fel- 
I ügyelő-bizottságba pedig Kónyi Manó, Wo lisch 
Alfréd es Rechnitz Bela (uj) A tiirsu at 13.

Éksservásárlóknak I A magyar közön­
ség figyelmét felhívjuk Eilgelsrath J. ékszer­
üzletére, mely ezég Fiúméban az Adamich- 
teren (a hajóállomással szemben) és Abbá­
ziában az Angolina fürdőpnviI!ónban gazdag 
raktárt tart Moretti- s egyéb Quarnero- 
különlegességekben.

PBICZI Z=E!2SrSIO. 
MAGTAR CSALÁDI OTTHON.

A Fiumei Kereskedelmi Bank sz- osztalékszelvényéi márczius 1 -tői fogva 16
,, n V« .. ‘ kor. ó»szegben a Magyar Leszámítoló- és Pénz-mérleire A Fiumei Kereskedelmi Bans Ke»/.- . •.... , vall' bank vallja be.

vénytársaság most teszi közzé 1906 deczem- Fiume áru- és hajóforgalma A
bér 31-éig terjedő nyolezadik üzleti evének ; fiumei kikötőbe tengeren érkézéit áru menny 
mérlegét amely kikötővárosunk e jelenteken- - ege az 1906. év deczember hónapjában 499.898
•énzinté'zeten ■!< további egészséges fejlődéséről, métermázsa és 119 darab, az elszállítotté pedig 
pénzintézeten ‘ n , 1789.398 mm. és 21 drb. volt. Az 1906. evben
te.-z. tanúságot. Úgy a banktíz e., mm, az aiu | a fiumei kikötőbe érsezett áiu mennyisege 
üzlet terén igen kedvező üzleteim« tekinthet 5.826,839 mm. es 5629 drb., az innen elszál- 
vissza a Fiú nei Kereskedelmi Bank, ami abban ütött áru mennyisége pedig 7.600,743 mm. és 
jut legeklatánsabban kifejezésre, hogy az unté-:372 dió. volt. Á behozatal az 1905 
zet körültekintő vezetőségének az egy

kam*

Catti György utóda
cs. cs ktv udvari szállító

gyógysaeitára
— » városi torony mellett.
Ajánlja magát minden orvosi rendelés 

azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógy szappanok, az összes ásványvizek, 
toalettezikkek és szépitöszerck, stb. stb.

koronányi alaptőke közel 9 százalékos 
tozását sikerült Férnie.

A mérlegsz.ámla tészlcies adatai a 
kezfik :

1 'agyóit: Pénztári kész etek K 131,345 71,

millió-képest mintegy 
dig körübeiil

mm.-val,
mm.-val

évhez 
a kivitel pe- 
csókkent A

253,700 
194,600

\ behozatal csökkenéséi a tengeri-behozatalnak 
! 1.400,00(1 mm.-val való kevesbedése idézte s ó,

köve'- ; d« azonkívül csökkent még az árpa es korpa 
; behozatala is, es az ezeknél mutatkozó nagy 
csökkenést nem bírta ellensúlyozni több áru, 

‘ isii öhüsen a hántolván rizs, olajos mag, bor,
váltótárcza K. 687,629 58, értékpapirtárcza K. ! ásványszén és pirszén, fo-zfátiöld. aszfalt, ro- 
364,34691, előlegek értékpapírokra folyósz űrt- . m,n es portlandczement, féri áru stb. behoza- 
lában K. 6.216,822 17, adosokK. 1.457,586-78
összesen K. 8.857,731' 15.

Teher-. Részvénytőke K. 1.000,000'- 
talékalap K. 85,000 —, lakaréKbetétek és 
lezők K 7.666,984-03, átmenő

. lat­
hile­

tételek K

' tálánál mutatkozó emelkcd.-s 
búza, zab, hántolt riz-, bab,
p.tj '

A kivitelben a 
iszr, m ignezil, 

jiromu, stb. kivitel*
kivi-

16,753 99, nyereség egyenleg 
összesen K. 8.857,73115.

Az igazgatóság a I. hó 
közgyűlésnek javasolni fogja, 
a ap jelentékeny dotálása es
viendő tetemes (több mint 1 ,
vitel levonása után a részvényesek között a 
tavalyi 5 százalékkal szemben *z idén 6 (hat) j 
százalék osztassák szét. j

+ A külkereskedelmi forgalmi sta

ros-anyag, hajó,
eme-kedelt, de ezzel szemben több fiintos 
ich czikknéi, igy a ezukor. ,il, árp.mál, tenge- 
I iné', nvers mii fanál d-mgá-ál stb. jelente- 

s mutatkozik. Össze» kivitelünk 
! alatta marad az előző év eredményének. _ A

j •! hajóforgalom adata- szerint a -fűiméi kikötőbe tartandó IJ )90^ ,vben 8077 cr|.,zett és pedig
. 475 rakoina; ynyal és 602 üresen, 

át- I mánynyal érkezett hajók közül 6079 
elő- I 1396 vitorlás vol', az üresen érkezettek közül 

és 382 vitorlás.

ÜT BOROTVA 1ELES1.EGES1
Rasol kés nélkül borotvál 1

ki pénzt *k«r megtakarítani, a ki idfll akar meglaka- 
ritani. a ki ntm akarja magit bárkainak kitúrni.

az RÄSOL-Ial
borotválkozik.

Egészséges! Kellemes! Olcsói
F.gv klgr ura BO-szori horotvÁlkMMshox 2 K 40 tiller. 
Vidékre 3 K elöleges beküldése mellett frank«., ' tánvvltel 

20 fillérrel Ji ág.tbb. - Készíti es szétkuldi

RASOLvcgyii pari vállalat
Budapest, VI. kei", Váci-körűt 55. sz.
Iiphití mindéi drogéria b illatizerkereskidísbe».

K. 88,993" 13 ; kény c-öl<
ii

28-án
hogy a tartalék-!- 

a folyó évre 
százalékos)

A rakó- 
gőzös és

A világ legjobb szörvcsztője!

RA30LIN »
HÖLGYEKNEK AJÁNLATOS!

idékre 2.60 kor. elAlegcs 
ibb.

Kyy dob«* ár» helyben 2 kor., 
beküldése mellett franko. Utánvéttel 20 fillérrel drag«'beküldése mellett franko

Ügyed üli készítő.

RASOL vegyiipari vállalat
Budapest, VI. kér., Váci-körut 55. sz.

RAKTÁR:

Török József gyógyszertárában, Klrály-u. 12
és mind .n drogériában.

A községi takarékpénztár
.. .j, a „ «HóixrmrÁ.«». Az 1907. évii elfogad takarékbetéteket könyvecskére 1 koronától félteié ö1/,0/,,
XXHI. törvényezikk crteimeben * kőik«-1 kamatozással (félévről félévre tőkésítve) minden adólevonás nélkül. A kamatok 
t-eskedelmi statisztikai adatok ■» niga tatasa j , napiát követő munkanaptól számíttatnak.

szabilj*őztatott? rÄBS | Visszafizet takarékkönyvre tőkéket, rendesen előleges felm«»-
szám alatt kiadott kereskedelemügyi m. kir. ‘ nélkül; a körülményekhez képest azonban fentartja a takarékpénztár maga-

• jog-* hogy «««" alapszabályai 12. §-it vegye igénybe. Akarna-
térő intézkedést tartalmaz. A m. kir. központi | tozás megszűnik a visszafizetés napját megelőző munkanappal, 
statisztikai hi<atal ez eltéréseket, valamint az] Betétek melyek a befizetést követő munkanaptól számított 8 napon belül
«daisiolgiiucásoál követíndö .«irir . vétetnek R. ^ tama,oz4s nélkül fizettetnek vissza.

Törlesztése» kölcsönt ad 5% kamattal a városban vagy 
annak 3 alközségében levő ingatlanokra való jelzálogos betáblázás ellenében.

Előlegeket ad jutalékmentesen 5°/0 kamat mellett a bécsi és buda­

iéit egy rövid tájekoztatá-bim 
ivet a nevezett hivetul fiumei kirendeltsége az 

érdekelt ezégeknek postai utón di;talmit meg­
küld, s bármely érdeklődő felnek készseggel 
rendekezésre bocsát, ha ez iránt hozzáfordul. 
Az adatszolgáltatásra a vasúti forgalomban 
használandó uj árunyiÜtközeti űrlapok a vas­
úti állomás árupenztárainál, a tengerhajózásiak 1 
pedig egyelőre az «Adria* m. kir. tengerhajó-; 
zási és a Magyar-hóivá! tengeri gőzhajózási

pesti tőzsdei árlapban foglalt értékpapírokra az árfolyam */* részéig.
Hivatalos órák naponta délelőtt 9-től délután 1 óráig.

AB IGAZGATÓSÁG.

Reggelizés előtt fél pohár Igmándá az elrontott gyomrot 2-3 óra^ keseruviz a|a|| teljesen rendbe hozza.
meggátlására, űgyszintén kiváló gyógyhatásű gyomor-, bél- é. vérbejoUb.«, továbbá 

4 , l ; - 1 járó fulladásnál, sárgaság, má,j- és lépdaganat, cukorbetegség, aranyér, csúz-és kötvénynél.
Főszétküldés a forrástulajdonos: Schilildthaucr Lajos gyógyszerésznél Komáromban. 

Fiúméban Heim F.-nél, kis üveg 30 f., nagy üveg .50 f. — Össze nem tévesz 
tendő más fajta keserűvizekkel.

Hathatós óvszer a belső
alkővércdés, .»zívelliájas >t 
vérbőségnél s egyéb bclsztTVvzcti ba,jokban 
Kapható minden jobb gyógyszertár és fűszerüzletben,
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Bristol szálló
-AJtotiazla.-

Mftgy kkréhSu, ba étterem. 
Modern tiayelbai. Mérsékelt árak.

hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

ffiume, Adria palota.

Abbáziában Magyar Otthon

Villa .Juliana“
Minden kényelemei ellátott, gydnyörl tetiiel 
parkírozott pensló egyesek és családok részére.
Minden szobából kilátás a tengerre.

Kitűnő magyar konyha.
Beedktrttl mérsékelt árak

Clsó és legjobb hírnevű óraflzlet

riattich Henrik
PIÜMB, Oomo.

Chronometer és műórás.
Genfi és Glashütte-féle 
angol különlegességi 

gyártmányok.

„De la Vilié" 
Szálloda, Kávéház és Étterein.

JP Az Átutazó

és a helybeli magyarság
találkozó helye.

BARCZA JENŐ
kaposvári czigányprimás 

minden nap játszik.
Ipr k.otinial és piiseni ősforrási sörkimérés. -m

Számos látogatást kér
Szcntgyőrgyi Ferencz,

-t »Pe la Vilié« szál,- , k ; \ chdz es étterem
tulajGurvsj.

S# ## #S#SS S # SSSl
Fiumei első magyar rizshántoló- és rizs- 

keményítőgyár részv - ársaság
----- ------------- - FIUME. -- ■

VÉDJEGY.

Jb

f

Hirdetmény.
Alólirott tisztelettel tudatja, hogy már megkezdte a bevált takarékrendszeri 

tevékenységet, mely kicsi és díszes pénz-vasszekrényeken úgynevezett házi takarék- 
szekrénykéken alapul és saját érdekében felhívja a tisztelt közönséget azok lehetőleg 
kiterjedt igénybe vételére.

E takarékrendszer azon nagy előnyt nyújtja, hogy e takarékszekrénykék utján 
jelentékeny megtakarításokat lehet eszközölni, amennyiben azok nyílásán át 10 filléres 
és nagyobb pénzdarabokat lehet bevezetni mindaddig mig a szekrényke megtelik, a 
mely esetben azt elviszik az alólirott bankhoz, mely azt kinyitja, tartalmát kiüríti és 
azt gyümölcsözőleg takarékkönyvecskebe helyezi el. A fél azután takarékkönyvecskét 
kap az összegről, visszakapja a zárt takarékszekrénykét, holott annak kulcsa a banknál 
marad, hogy c folyamat utóbb megismétlődjék.

Megkülönböztetésül a szokásban lévő megtakarítást módszertől, melynek alapján 
várni kellett, hogy legalább 5 korona összegyűljön, mig azt a takarékpénztárba vihettük 
holott időközben többé vagy kevé-bé sürgős vagy indokolt szükségletek által arra 
kényszerültünk, hogy a pénzt igénybe vegyük s ily módon a gyűjtő nem jutott semmi 
czélhoz : a jelen rendszer megtakarításokhoz módot nyújt 10 filléres betétek utján, a 
mennyiben ki van zárva a lehetős g, hogy a fél megsemisitse jó szándékát az által, 
hogy kiszedi gyűjtött tőkéjét, mert a szekrényke kulcsa a bank őrizetében van.

Magától értődik, hogy megtörténvén a takarékkönyvecskében való elhelyezés, 
a fel pénzét bármely pillanatban felveheti.

Biztosítékul a reá bízott takarékszekrénykeért a fél tartozik 4 koronát letétbe 
tenni, mely összeg szintén gyümölcsöztetik és vissza téríttetik a félnek, mikor a szek­
rénykét nekünk visszaszolgáltatja.

Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank Fiumei Váltéözlete.

V-c]

Különlegesség
f é 33l 3T le e rm. é n. 37- i 16

táblácskákban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

•eeee»«e*eeeereeee

Használt és uj

Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele es eladása.
Rupnik Emil

Unnáiiyi-tár 6. sz. Steinmann-félc ház.
----- releíon. 336. az

A Fiumei Népbank Részvény-Társaság
(FIUME. Andrássy-utcza 1. sz. I. em.)

cltogad a legelőnyösebb lehűtelek mellett betéteket takarékkönyvekre, szám­
lára és giro-számlára;

hitelt nyújt folyó számlára és elfogadványokra ;
leszámítol váltókat és kereskedelmi értékeket;
kibocsát csekkeket, utalványokat és hitelleveleket a monarchia és a külföld 

minden nagyobb városába; * ™
vesz és elad értékpapírokat, külföldi váltókat és bel- és külföldi pénznemeket;
előleget nyújt árukra es értékpapírokra;
megőriz és kezel értéktárgyakat;
gondoskodik- okmányok, értékpapírok, szelvények és kisorsolt értékek 

inkasszójától, végrehajt tőzsdei műveleteket kellő gyorsasággal;
fizetéseket eszközöl mérsékelt feltételek mellett a főbb kereskedelmi piaczokon.

Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota. Ríva Szápáry).


